
                                                                                                                                                                    
Hauptausschuss                       Bestensee, 26.02.2014 
 

Festlegungsniederschrift 
der Sitzung des Hauptausschusses vom 25.02.2014 im Gemeindesaal  
Eichhornstr. 4-5 
--------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
A) Öffentlicher Sitzungsteil 
 
 Beginn: 19.00 Uhr    Ende: 19.10 Uhr 
 
 Teilnehmer:  Herr Quasdorf, Frau Lehmann, Herr Krüger, Herr Schulz,  
    Herr Dr. Kuttner, Herr Budach, Herr Scholz   
   
 Entschuldigt: Herr Wegner, Frau Teltow     
       
 TO: entsprechend der Ladung ! 
 
B) Nichtöffentlicher Sitzungsteil 
 
 Beginn: 19.10 Uhr   Ende:  19.13 Uhr 
    
Zu A) 
Herr Quasdorf eröffnet die Sitzung und fragt an, ob es seitens der Fraktionen 
Änderungs- bzw. Ergänzungsvorschläge zur vorliegenden Tagesordnung und zur 
Niederschrift der vorangegangenen Sitzung des Hauptausschusses gibt. Das ist 
nicht der Fall. Somit ist die Niederschrift bestätigt und wird veröffentlicht. 
 
1. Informationen Bürgermeister 
- in der vorigen Woche haben wir mit dem Landesstraßenbauamt und dem 
 Planungsbüro die Vereinbarung zum grundhaften Ausbau der Hauptstraße  
 von der Bahn in Richtung Sparkasse geschlossen. Wir werden die 
 Maßnahme begleiten und bekommen die Refinanzierung der gesamten 
 Baumaßnahme vom Landesstraßenbauamt erstattet. Im September ist 
 der Baubeginn geplant und es wird eine 100 %ige Vollsperrung geben. 
 Die Bauzeit ist grundsätzlich für 4 Wochen vorgesehen. Herr Dr. Kuttner 
 fragt an, ob gleichzeitig die Entwässerung ausgebaut wird. Herr Quasdorf 
 sagt, die Entwässerung wird bis zur Wielandstraße mit ausgebaut. 
- zum Bau einer Rechtsabbiegerspur Hauptstraße in die Motzener Str. 
 das Landesstraßenbauamt ist vom Personalbestand her nicht in der Lage,  
 diese Maßnahme in den nächsten Jahren auszuführen, außer wir würden 
 eine ähnliche Vereinbarung treffen, so wie wir das auf der anderen Seite  

der Bahn getroffen haben. Wir werden die Unterlagen noch mal zusammen- 
fassen und sie an das Landesstraßenbauamt geben und werden uns darauf 
orientieren, dass die Kosten begleitend für eine Planungsfirma, die auch die 
Baubetreuung übernehmen kann, übernommen werden. So könnten wir 
durchaus diese Maßnahme unter Regie der Gemeinde bei Kostenerstattung 
von Land und Bund angehen. Am 05.03.2014 haben wir beim Land, Herrn 
Vogelsänger, einen Termin, wo wir uns über diese Problematik unterhalten 
 werden. 
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2. Beschlussvorlagen 
 
 B 01/03/14 - Vergabe der Baumaßnahme Straßenausbau Bestensee 2014 
 B 02/03/14 - Vergabe der Baumaßnahme Straßenausbau Pätz 2014 
 B 03/03/14 - Ergänzung der Teileinziehung der Gemeindestraße  
   „Hofjagdweg“ zwischen B 246 und Ortseingang Krummensee 
   zum Beschluss 43/09/13 
 B 04/03/14 - Ergänzungssatzung „Pätz – Friedensstraße“ gemäß § 34 (4) 
   Nr. 2 BauGB, Gemeinde Bestensee, Gemarkung Pätz – 
   Einleitungsbeschluss 
 B 05/03/14 - Vergabe eines Dienstleistungsvertrages zum Zwecke der 
   Bankettmahd / Grünschnitt an Straße innerhalb der 
   geschlossenen Ortslage der Gemeinde Bestensee 
 
 Herr Schulz fragt, war das eine öffentliche oder begrenzte Ausschreibung? 
 Herr Schmidt äußert, dass es eine beschränkte Ausschreibung war. 
 
 Herr Scholz fragt, inwieweit ist vorgesehen, die Poller in der Hauptstraße 
 (zwischen Bahnhof und Paul-Gerhardt-Str.) zu entfernen, diese sind krumm  
 und schief und es würde auch die Bankettpflege ein wenig erleichtern. 
 Herr Schmidt sagt, er werde sich mit dem Bauamt dazu verständigen und 
 die Poller in den Bereichen entfernen, wo sie nicht erforderlich sind. 
 
 Alle Beschlussvorlagen werden in die GV eingereicht. 
 
 
3. Sonstiges 
 
 keine Anfragen ! 
 
 
 Der öffentliche Sitzungsteil endet um 19.10 Uhr. 
 
 
 
 
Quasdorf 
Bürgermeister und Vorsitzender 
des Hauptausschusses 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


